
Udržitelný rozvoj měst a venkovských sídel

1. Je možné z ROP JV financovat místní komunikace?

Samostatný projekt, jehož cílem bude vybudování či technické zhodnocení místní komunikace, podporován
nebude. Pokud bude oprava nebo technické zhodnocení místní komunikace součástí komplexního projektu
úpravy veřejného prostranství nebo revitalizace oblasti brownfields apod., pak je možné podpořit z ROP JV.
Bude posuzována přímá spojitost s projektem.

2. Lze z ROP JV podporovat regeneraci veřejných prostranství?

Ano, z ROP JV budou podporovány komplexní úpravy a revitalizace veřejných prostranství (např. náměstí, ulic,
parků, dětských hřišť) a bezprostředního okolí.

 

3. Je možné z ROP JV podpořit projekty zdravotnických zařízení?

Získat dotaci je možné v prioritní ose 3 Udržitelný rozvoj regionálních center a venkovských sídel, a to
konkrétně ve smyslu technického zhodnocení zdravotnických zařízení poskytujících lůžkovou a ambulantní
péči, ve smyslu zákona č. 20/1966 v platném znění (zřizovaných a zakládaných územně samosprávnými celky)
a jejich vybavení informačními technologiemi, přístrojovým vybavením včetně souvisejících stavebních úprav
(např. přístrojová technika radiodiagnostických pracovišť, rehabilitačních zařízení a zařízení následné péče,
informační systémy aj.). Jiný typ zdravotnických zařízení (než zřizovaných a zakládaných územně
samosprávnými celky) není Regionálním operačním programem Jihovýchod podporován.

4. Je možné z ROP JV podpořit projekt výstavby zařízení pro seniory se základní lékařskou péčí,
servisem atp.?

Bude podporována výstavba a technické zhodnocení infrastruktury zařízení sociální péče registrovaných dle
zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách ve smyslu zvýšení kvality a komfortu zařízení sociálních služeb,
u okresních měst v návaznosti na komunitní plán měst.

5. Považuje se za součást veřejného prostranství i požární nádrž?

Ano, pokud je součástí náměstí. Nelze však podpořit pouze požární nádrž, ta musí být součástí komplexního
projektu řešícího náměstí jako celek.

6. Je ulice uprostřed obce veřejným prostranstvím?

Pokud jde o ulice, kde je jen chodník a vozovka, odkazujeme na funkci té konkrétní ulice (čistě dopravní
funkce - průchod, průjezd = místní komunikace -ROP nepodporuje, vs. ulice s funkcí veřejného prostranství
(náměstí) - např. shromažďovací atd. - ROP podporuje).

7. Počet obyvatel obcí je klíčový pro stanovení, do jaké oblasti podpory obec patří. Co se stane,
když obec hraniční limity překročí?

Počet obyvatel - je klíčový pro způsobilost čerpání především z oblastí podpory 3.2 a 3.3. Pro zařazení obce
do dané velikostní kategorie jsou určující údaje ČSÚ, uvedené následně v publikaci Počet obyvatel v obcích
České republiky k 1. 1. daného roku, ve kterém je vyhlášena výzva.
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8. Co se rozumí brownfield pro účely ROP Jihovýchod?

Brownfields v rámci ROP JV rozumíme pozemky a budovy po zemědělské nebo průmyslové výrobě v
intravilánech i extravilánech obcí, nebo pozemky a budovy v urbanizovaném území, které ztratily své původní
využití. Podporována je jejich rekonverze na nové využití veřejného charakteru nebo ekonomické využití jiné,
než jsou dle Odvětvové klasifikace ekonomických činností (OKEČ): Zemědělství, myslivost, lesnictví (tj. OKEČ
sekce A), Rybolov a chov ryb (tj. OKEČ sekce B), Těžba nerostných surovin (tj. OKEČ sekce C), Zpracovatelský
průmysl (tj. OKEČ sekce D), Výroba a rozvod elektřiny, plynu a vody (tj. OKEČ sekce E) a stavebnictví (tj. OKEČ
sekce F). Horní hranice jejich plochy není omezena a ekonomické činnosti jsou povoleny max. do 50 %
rozlohy podlahové plochy nemovitosti, u pozemků max. do 50 % rozlohy tohoto pozemku. Takto provozované
ekonomické činnosti nesmí být dle OKEČ klasifikovány jako žádná z sekcí A-F. Na alespoň 50 % rozlohy
podlahové plochy nemovitosti, u pozemků na alespoň 50 % rozlohy tohoto pozemku, musí být realizována
aktivita veřejného charakteru podporovatelná z příslušné oblasti podpory ROP JV, do které je žádost podána.
Regenerace brownfields v urbanizovaném území pro využití na veřejné prostory/veřejnou zeleň bude povolena
pouze v případech, kdy jsou tato brownfields ve vlastnictví veřejných institucí. Pro celý projekt regenerace
brownfields rovněž v plné míře platí pravidla způsobilosti výdajů a pro část, kde budou provozovány
ekonomické činnosti, nejsou způsobilé výdaje uvedené v kapitole 5 Způsobilé výdaje pod bodem 6 Stroje a
zařízení, hmotný a nehmotný dlouhodobý majetek včetně drobného dlouhodobého hmotného a nehmotného
majetku. Minimální podlahová plocha brownfield je 500 m2 a v posledním roce v něm nesměly být
provozovány ekonomické činnosti na více jak 30 % podlahové plochy.
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